

УДАРНИК

Газета Кантона ВКП(б), Кантисполкома и Кантпрофсовета. Золотое АССРП

№ 15 (203) 17 МАРТА 1934 г.

Выходит 1 раз в пять дней.

„Комсомолу, этому передовому борцу за социализм, организатору и инициатору ударничества и соцсоревнования, надлежит драться со свойственным ему героизмом и отвагой в предстоящем весеннем „посевном бою“.

Из журнала „Ударники полей“.

ОТКРЫЛСЯ КРАЕВОЙ СЪЕЗД УДАРНИКОВ.

„Политотделы возглавляемые испытанными большевиками, помогут организовать вокруг нашей партии, вокруг вас—лучших строителей социалистического земледелия—всю крестьянскую массу, весь деревенский актив, организовать и повести эти массы на борьбу за быстрый и решительный подъем социалистического хозяйства“.

Сроки сева решают исход борьбы за зажиточную жизнь. Как организовать и провести сверххранный сев в колхозе.

Утром 11 марта в г. Саратове открылся краевой съезд колхозников-ударников. На съезд прибыло 380 делегатов лучших почетных людей колхозов, для участия в работах съезда прибыл начальник политуправления Наркомзема СССР тов. Кривичий.

Съезд открыл председатель Оргбюро ЦИК тов. Козлов. В вступительной речи Козлов подробно остановился на задачах колхозников в борьбе за успешное проведение весеннего сева, за преодоление отставания края, за осуществление сталинского лозунга—сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными, в борьбе за ударное проведение исторических решений 17 партсъезда.

Рабочий президиум съезда избран из 50 человек. В том числе т. т. Кривичий, Фрешер, Козлов, Асребенов, Андреев, Манычев, Рубинштейн и лучшие колхозники-ударники. Предложение о выборе в почетный президиум т. Сталина, съездом встречено бурей аплодисментов; в почетный так же избраны Политбюро. Крушская, Дмитриев, Тельман.

Повестка дня съезда—один вопрос: подготовка и проведение весеннего сева и задачи колхозников-ударников. После избрания рабочих органов, съезд приступил к деловой работе.

С большим, трехчасовым докладом выступил секретарь Крайкома тов. Фрешер. Цифрами, фактами докладчик развернул показ состояния подготовки края к весне.

Тракторный парк отремонтирован на 65 проц., семена полностью не завезены, к севу не подготовлен конь. Докладчик наметил программу работы колхозов на 1934 год, дающую возможность ликвидировать отставание края. Фрешер особо подчеркнул помощь, которую оказало и оказывает Саратовскому краю ЦК, правительство и лично тов. Сталин.

С края снимается 14 миллионов пудов недоимок. На колхозных полях весной будет работать 8 тысяч тракторов, организованных в 151 МТС. Подробно докладчик останавливается на задачах колхозов в выделении

решений 17 партсъезда. **Повышать производительность труда**—вот главная задача.

Все внимание надо сосредоточить на борьбе за короткие сроки сева, так как сроки сева решают исход борьбы за зажиточную жизнь. Фрешер привел пример Владимирского колхоза, Арнадакского района, который в прошлом году сеял 15 дней, собрал урожай 10 цнт.

На утреннем заседании 12 марта закончен доклад тов. Фрешера. Заводы Саратова устроили встречу с делегатами съезда. Колхозники подробно интересовались работой заводов, выполнением плана комбайностроения, борьбой за высококачественный советский комбайн.

Съезд закрылся.

Вечером 13 марта закончил работу первый краевой съезд колхозников-ударников. Съезд прошел под лозунгом—покончить с отставанием сельского хозяйства края.

Пример бригадиров Милость Куракинской МТС, получил живой отклик. Делегаты включились во Всесоюзное соревнование, объявившись бороться за первенство в соревновании. Съезд принял обращение ко всем колхозникам и колхозам края с призывом ответить на помощь партии и правительства ударными темпами и высококачественностью проведения весеннего сева в более короткие сроки.

Съезд постановил задачей перед всеми колхозами края, чтобы ударным трудом добиться к годовщине Октября право—рапортовать вождю партии тов. Сталину о том, что Саратовский край из отстающих вышел в передовые. Съезд объявил сталинский ударник большевистской весны. Каждый ударник должен завербовать двух неударников.

Большую активность в работах съезда приняли делегаты женщины. Выступавшие ударницы-колхозницы развернули показ борьбы участия женщин в колхозном строительстве.

Во втором дне работы съезда выступил начальник политуправления при НКЗ

Весна 33 года для большинства колхозов Н. Волги являлась производственным соц. экзаменом по освоению и проведению сверххранного сева. Этот экзамен еще раз подтвердил, что социалистические формы с-х имеют неорганические возможности к быстрейшему освоению новых достижений науки и техники.

Большая производственная практика 33 года наглядно всем показала, что сверххранный сев в наших засушливых условиях является могучим средством повышения урожайности. В доказательство этого можно было бы привести бесчисленное количество примеров того, какое превышение урожая дал в 33 г. сверххранный сев яр. пшеницы по сравнению с равным сроком сева. Например в Камышинском районе это превышение по колхозу „Правильный путь“ составляло 4 цнт., в „Пчелы“ 2,2 ц., в „Кр. Авангард“ 2 цнт., в колхозе „Кр. Герой“ Котельниковского района 2 цнт.

Задача весеннего сева 34 года заключается в том, что бы на основе опыта и не недостатков прошлого года добиться еще более высоких показателей урожайности при проведении сверххранного сева. Этот успех всецело будет зависеть от того, насколько каждый колхоз сумеет подготовиться к нему и обеспечить правильное его прохождение.

Опыт и практика 33 года показали, что к сверххранному севу необходимо готовиться теперь же не теряя ни одного дня. Сейчас же для каждой бригады необходимо:

Наметить участки под сверххранный сев в соответствии с указаниями ЦК ВКП(б) тов. Кривичий, Тов. Кривичий в развернутой речи наметил конкретные пути преодоления отставания сельского хозяйства края. Кривичий заострил внимание съезда на вопросах борьбы за короткие сроки сева, наверстать упущенное, закрепить достигнутое. Особое внимание т. Кривичий уделил на организационных вопросах в колхозах.

Съездом послана приветственная телеграмма тов. Сталину, Капанину и Ворошилову.

связи с принятым севооборотом, характером почвы, качеством вспашки и засоренности, привлекая к этому делу широкие массы колхозников.

Расставить силы, персонально закрепить лиц на ручном севе, бороновании и т. п.

Подготовить опытных сеяков, которые могли бы дать хорошее качество работ при проведении ручного сева, проработав с ними агроправила сверххранного сева.

Прикрепить к каждому участку определенных сеяков таким образом, чтобы до начала сева каждый сеяк знал и осмотрел свой участок.

Наметить специальных дозорных, для наблюдения за посевоспособностью участка. Завести семена, инвентарь фураж на участки по самому пути до распутицы с обеспечением строгой охраны. Детально проработать агроправила с расчетом, чтоб каждый член бригады имел ясное представление о сверххранном севе.

Заключить соглашения, как внутри бригадные, так и междубригадные на лучшее качество проведения работ. Провести смотр готовности бригад к проведению сверххранного сева. Чтоб обеспечить высокий урожай при проведении сверххранного сева необходимо соблюдать следующие правила: участки для посева отводить чистые от сорняков с супесчаными или легкими суглинистыми почвами с ровным рельефом или небольшим склоном на юг и юго-восток. Такие участки быстрее прогреваются, раньше освобождаются от снега, скорее поступают под обработку и посев обеспечивает получение более высокого урожая.

Посев произвести по хорошей зяблевой вспашке при чем лучшие результаты дает зябь по менее гребнистой поверхности.

При наличии в хозяйстве сортов твердой и мягкой пшеницы высевать необходимо в первую очередь твердые пшеницы, как более устойчивые против весенних холодов.

Семена к посеву допускать только отсортированные, протравленные и проверенные на всхожесть. Нормы высева при сверххранном севе должна быть

увеличена на 5-15 проц.

К проведению сева необходимо приступить после схода снега, как в грязь так и по мерзлой почве за 4-5 дней до нормальной спелости почвы.

Недопускается заделка семян по грязи т. к. это ведет к замазыванию почвы и образованию почвенной корки затрудняющей выход ростков наружу. В 33 году в колхозе „Правильный путь“ Камышинского района урожай при нормальной заделке семян пшеницы получен 12,5 цнт. при заделке в грязь 4 цнт., что произошло благодаря замыыванию поверхности почвы.

Как правило, семена должны быть заделаны в срок не более 2-3 дней. Затяжка этого срока ведет к прорастанию семян на поверхности почвы и сильной неравномерности всходов при последующей их заделке.

Каждому полеводу, бригадире и всей общественности колхоза следует помнить, что успех проведения сверххранного сева всецело зависит от того, как будет организована подготовка к нему и насколько будет соблюдаться агроправила при его проведении, за выполнением которых установить повседневный контроль прикрепив к участкам опытных стариков-инспекторов по качеству.

Только при хорошей подготовке, достаточной организованности, при надлежащем отпоре прояскам классового врага нам удастся широко использовать сверххранный сев против засухи и дать государству еще более высокий урожай качества урожая нежли в 1933 году. Титов.

129 р. в фонд помощи австрийским рабочим.

Общее собрание колхозников колхоза „Путь Ленина“ села Алексеевка, проработав вопрос о помощи рабочих за дело революции в Австрии решило: оказать помощь семьям погибших рабочих.

Колхозники внесли деньгами 79 руб. Правление колхоза 25 руб. с совет 25 р. Просим все села кантона последовать нашему примеру и вызывать на соревнование с. Романовку. Молотов, Вязов.

18 марта день Парижской Коммуны.

«Париж рабочих со своей Коммуной всегда будет чествуем, как славный предвестник нового общества. Его мученики воздвигли себе памятник к великому сердцу рабочего класса. Его палачей история уже теперь пригвоздила к тому позорному столбу, от которого никто не в силах будет их оторвать»

(К. МАРКС).

Историческое значение Парижской Коммуны.

63 года минуло, как впервые в мире рабочий класс захватил власть в свои руки, создав Парижскую Коммуну—этот прообраз диктатуры пролетариата (Ленин). И хотя прошло уже столько лет, героические дела Коммуны, ее мужественная борьба с буржуазией, ее первые попытки разрешить революционным путем дело рабочего класса, остаются поучительным уроком для пролетариата и крестьянства СССР и всего мира. Мы чтим мучеников Коммуны, но мы в то же время изучаем ее ошибки с тем, чтобы больше их не повторять. И Маркс, и Энгельс, и Ленин, и Сталин, все лучшие умы и вожди рабочего класса изучали опыт Коммуны для того, чтобы применить его в революционной борьбе рабочего класса. Вот почему нельзя не сопоставить Парижскую Коммуну с Октябрьской революцией.

Парижская Коммуна была, таким образом, огромным шагом вперед по сравнению с буржуазной демократией, она была первым шагом мировой пролетарской революции. Но не имея предшествующего опыта, не имея крепкой революционной партии, не овладев революционной теорией, Коммуна неизбежно совершила целый ряд ошибок. Сломив аппарат государственной власти буржуазии (в этом ее величайшее достижение). Коммуна не укрепила свой аппарат, в особенности свою военную силу. Поэтому то, несмотря на свою героическую оборону, она не могла отразить нападения врагов.

Большим недостатком Коммуны было то, что она не смогла установить связь рабочего класса с крестьянством, чтобы осуществить свое руководство над ним, превратить его в своего могучего союзника, коренным образом перестроить его хозяйство. К этому союзу „пробивала себе дорогу Парижская Коммуна, недостижимая цели в силу ряда причин внутреннего и внешнего характера“ (Ленин).

Рабочий класс России, взяв власть в свои руки, учел эти ошибки Коммуны. Он укрепил свою диктатуру, все ее звенья и рычаги, и это дало ему возможность победить на всех фронтах гражданской войны, восстановить свое хозяйство, победоносно выполнить первую пятилетку и укрепить оборону страны.

Развернутое социалистическое строительство в Советском союзе встречает отчаянное сопротивление последних остатков умирающих классов. „Задача состоит в том, чтобы вышибить этих бывших людей из наших же собственных предприятий и учреждений и окончательно их обезвредить“ (И. Сталин. Итоги невольной пятилетки).

Парижская Коммуна два месяца защищала Париж от буржуазии. Только личное геройство коммунаров рабочих Парижа удержало вторжение врага в город. Руководство борьбой почти отсутствовало. На примере Коммуны рабочий класс СССР учился тому, как не следует вести войну. Из ошибок Коммуны рабочий класс сделал свой вывод. Его первая пятилетка превратила нашу страну, „слабую и неподготовленную к обороне“, в страну могучую в смысле обороноспособности, в страну, готовую ко всяким случайностям, в страну, способную производить в массовом масштабе все современные орудия обороны и снабдить ими свою армию в случае нападения извне“ (Сталин).

(Из „Тр. Пр.“)

Конь к севу не готовится.

Конь к посевной готовится из рук вон плохо. Так в Мерзловском колхозе лошадей совершенно не чистят. В конюшнях полно навоза, грязи.

Жива обезличка. За одними и теми же лошадьми ходят разные конюхи, по очереди. Не прикреплены лошади и к колхозникам. Кто хочет тот и берет лошадей, где хочет, как хочет так и использует.

Отпускаемый рабскоту овес воруются конюхами. Соль предназначенная для лошадей украдена, сбруя за лошадьми не закреплена. Конюха по ночам у лошадей почти не бывают.

Не лучше в Гусевском колхозе, где до 50 проц. рабскот находится в крайне истощенном состоянии. Чистка скота и конюшен

так же неорганизована. В Кубасовском колхозе из 23 лошадей 7 слабых. Как работают конюхи пред колхоза не проверяет. На слабом скоте работают. Коней чистят всех одной щеткой, к колхозникам лошади так же не прикреплены.

Много слабоупитанных в Клубнах. Из 19 лошадей на 50 проц. слаборазработанных. Рабскот поражен чесоткой, тем не менее ветсанитар Маслов не принимает к тому надлежащих мер.

С таким безобразным отношением к коню надо положить решительный конец. За срыв подготовки тягла к севу, конкретных виновников надо привлечь к суровой ответственности.

Шорин.

В коопхозе скот худой.

В коопхозе при Золотовском кантпотребсоюзе рабочий и молочный скот с молодятами находятся в положении беспризорности. На дворе навоз с самой осени не убран. В помещениях грязь, скот не чистится. Постилки не делают конюшни не утеплены, ветер сквозняк губит всю скотину и лошади и коровы в худом состоянии по упитанности.

Тем не менее заведующий коопхозом т. Калинин никаких мер к улучшению содержания скота не предпринимает. Кантпотребсоюз должен проверить и улучшить уход за скотом, отстранив негодяев от работы.

Мещеряков.

Темны вылова рыбы пали.

Золотовский рыбколхоз годовым план улова рыбы за 1933 год выполнил на 105 проц. Колхоз намеревался занять первое место в Немресублике.

еще настоящей борьбы за выполнение плана улова рыбы. Не борются с прогульщиками, пьяницами, лодырями и т. д. Надо не-

медленно перестроить работу бригад и сделать решительный перелом в выполнении плана.

Горелой.

К ответу за казенное имущество.

Производственное рыбачков еще 10 декабря вынесло решение драться за первенство по рыбацкой системе АССРП и в 1934 году. Но выполнение январского плана на 55 проц. заставляет бить тревогу. Рыбколхоз уже занесен на черную доску.

Это говорит о том, что в рыбацких бригадах нет

18 июля 33 года из склада бригадира рыболовецкой бригады т. Чуприна, украдена одна колода невода в количестве 20 сажень. О пропаже 24 июля было подано заявление в Золотовское правление рыбколхоза, но до сих пор нет ни какого результата.

При чем, для бригады правлением была дана одна пара сапог, но вместо того, чтобы дать эти сапоги члену бригады, бригадир тов. Чуприн продал их на базаре в с. Иловатне гр-ну Чулкову.

Необходимо т. Чуприна привлечь к ответственности.

Рыбак Исоболю.

При чем, для бригады правлением была дана одна пара сапог, но вместо того, чтобы дать эти сапоги члену бригады, бригадир тов. Чуприн продал их на базаре в с. Иловатне гр-ну Чулкову.

Необходимо т. Чуприна привлечь к ответственности.

Рыбак Исоболю.

В оставшиеся дни четвертого квартала, достигнуть 100 проц. выполнения плана мобилизации средств.

Взять под обстрел ВАУЛИНО РЕВИНО и В. БАННОВКУ, срывающих выполнение плана.

Мобилизация средств I квартала под угрозой срыва

Преступное и безответственное отношение финансовых органов и председателей с-советов, ставит под угрозу срыва мобилизацию средств I квартала.

Наметившийся перелом по с-советам Золотое, Обольяниновка Рогаткино, необходимо не только закрепить, но удесятерить темпы, с тем чтобы план мобилизации средств был выполнен в срок.

Необходимо поднять на ноги весь кантонный и сельский актив и на основе соц. соревнования, драться за досрочное выполнение плана, за первенство в кантоне.

В отношении председателей с-советов Ревинно Ваулино В. Банновка, кантисполкому необходимо принять самые решительные меры, чтобы они своим бездействием не тянули кантон назад.

Сводка

о ходе выполнения финансового плана I-го квартала с недомками за IV кв. 33 года по данным КФО на 15 марта 1934 года.

Сельсоветы	Проц. выполнения I квар.	
	Проц. вып. I кв. следом	IV квар.
Золотое . . .	60	33
Обольяниновка . . .	60	26
Суворово . . .	58	35
Меловое . . .	53	30
Рогаткино . . .	48	17
Лаполь . . .	46	19
Н.-Банновка . . .	46	16
Даниловка . . .	44	21
Морозово . . .	37	12
Романовка . . .	31	14
Дубовка . . .	28	7
Гусево . . .	26	12
Ушакино . . .	26	10
Шилово . . .	25	14
Студенка . . .	23	20
Ваулино . . .	17	5
В. Банновка . . .	14	4
Ревино . . .	11	7
ИТОГО	50	21

ЛАПАКСИИ к севу не готовятся.

В Шиловском колхозе в подготовке к весне еще имеется очень много недоделок.

В прорыве находится работа по организации культурных станом. До сих пор в поле не начато строительство амбаров, конюшен, домов для жилья колхозников.

Слишком скверно дело обстоит с ремонтом с.х. инвентаря, машин. Не готова значительная часть коня. Коровы еще не обучаю-

тся. Среди колхозников никакой работы не ведется.

Предколхоза Лапаксин, только на словах горазд, а на деле себя не проявляет. Культстаны должны к 1 февраля быть уже законченными, но ничего подобного нет. Лапаксин все что то живет в Золотом и в Шапово бывает редко.

Канткому партии надо обратить на это должное внимание и призвать т. Лапаксина к порядку. Ш-ий.

Все внимание посевной.

Путем пробного выезда в поле 5 марта Суворовский колхоз проверил готовность к весенней посевной кампании. В основном колхоз к севу готов: с. х. инвентарь отремонтирован, стан оборудован, семенной материал на стану.

Общее собрание колхозников дает обещание КИ

ВКП (б), Кантпосевному и дирекции Рогаткинской МТС: в 34 году колхоз закончит сев в 10-15 дней, повысит качество обработки земли так, чтобы получить 7-9 цнт. урожая с га и сделать колхоз действительно непреступной социалистической крепостью.

Ладыгин, Киреев.

Призвать к порядку

15 февраля председатель с-совета с. Морозова тов. Куликов С. С. и тракторист Куликов Д. Д. (работающий при Золотовской МТС) вместо ударной работы по подготовке к посевной занимались всю ночь выпивков.

Пред. с-совета забыл, что по его селу кругом прорыв-

вы! Семена не превезены, с-х инвентарь полностью не отремонтирован. Тягло (лошади) из 26 шт. н-средней и слабой упитанности 23. Станы неустроены. Мелиоративная работа на точке замерзания. Мобилизация средств не движется.

КОЛХОЗНИК.

Результаты нашей критики.

По заметке „о руководителях Даниловского колхоза“, посланной на расследование сообщено, что факт убоя колхозной супоросной свиноматки, у которой при залке выброшено 15 поросят—подтвержден.

Председатель колхоза Тначенко привлекается к партийной ответственности.

Морозов.

Отв. ред. МАРАХОВСКИЙ.

Объявление.

Лица проживающие в сельской местности и выезжающие на постоянное или длительное проживание в местности где введена паспортная система должны получить в УРК милиции паспорта по месту своего жительства.

Лица же прибывшие в местность, где введена паспортная система, без паспортов прописываться не будут.

Нач. паспортного стола Денисов.

Кантиспол. 243. Тираж 750